

庆祝宣酒6上市热销一周年
喝宣6 赢金条
即日起，微信扫描宣酒6瓶盖内二维码就有机会赢取金条大奖！

凌笪乡：强基固本抓党建 凝心聚力谋发展

今年以来，郎溪县凌笪乡党委以党建为引领，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，推进党的基层基础建设，创新党建工作品牌，激发各条战线“守初心、担使命”，狠抓各项工作落实，推动全乡经济社会有力有序发展。

以学为先 把握行动方向

日前，凌笪乡党委组织全乡副科级以上干部、各村党组织书记来到夏雨初烈士陵园，缅怀先烈，在烈士纪念碑前重温入党誓词，坚定初心使命。“作为一名党员，必须牢记使命，自觉学习党章，严格遵守党章，让党章成为自己心中的‘明灯’，始终照耀我们前进的方向。”该乡党委书记王文深有感触地说。今年以来，该乡以党建为引领，把党员的政治理论学习放在重要位置，组织党员学习党章党规和习近平新时代中国特色社会主义思想等，经常性开展集中学习交流研讨，推动学习“走实、走深、入脑、入心”，进一步坚定党员干部的“初心使命”，不断纯洁党员队伍。

凌笪乡对主题教育常抓不懈。为了确保“不忘初心、牢记使命”主题教育全覆盖、无盲区、有针对性，该乡持续开展“庭院党课”、“上门党课”、“一刻钟党课”等形式的微党课领学；以快递寄送、微信推送学习资料等形式抓好流动党员促学；以一对一结对帮学的形式做好年老体弱、行动不便、视力不佳、文化程度不高党员的助学，实现主题教育学习全覆盖，不断增强每位党员归属感。

“不忘初心，方得始终。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命就是激励我们中国共产党人不断前进的动力。”凌笪乡凌笪村党总支书记助理陈莹莹上门为她的结对帮扶对象吴皆平上党课时如是说道。



集镇污水处理中心

“农村的党员都比较分散，外出打工的多。村里组织我们进行了多次学习，村干部还经常到我家来，指导我学习。”68岁的老党员吴皆平笑着说道：“通过学习，我更加深刻懂得了什么是共产党人的初心和使命。”

“在主题教育期间，针对村里一些年迈体弱的老党员，我们采取了结对帮扶的形式，每名村干部帮扶两到三名党员，共结对了23名老党员。通过上门送学习资料、读优秀党员的事迹、交流学习体会等方式，帮助他们领会主题教育目标和内容。”陈莹莹说。

“自从第二批‘不忘初心、牢记使命’主题教育开展以来，凌笪乡45个基层党组织、1030名党员，开展集中学习150余次，为92名外出务工人员寄送了学习资料，参加志愿服务活动367人次，彰显了党的基层党组织和广大党员干部的初心和使命。我们还将继续深入走访调研，倾听群众声音，瞄准群众普遍关心的突出问题，以学促改、立行立改，活学活用、学以致用，及时帮助群众解决生产生活困难，用实际行动让群众看到主题教育实实在在的成效。”该乡党委委员刘杰说道。

打造品牌 促进乡村发展

初冬时节，位于侯村村白茶基地的“帮友工作室”前方，一座镌刻着“不忘初心、牢记使命”的党建标志物在阳光下熠熠闪光。

“我们在新建村党建文化长廊的基础上，于2018年底在村扶贫产业园改造了一栋60平方米的房屋，创建了‘帮友工作室’，打造‘先锋领航、多彩侯村’这个党建品牌，作为党建引领扶贫加油站、茶叶技能培训基



参观烈士陵园

地、新时代文明实践站、脱贫攻坚主战场等特色阵地。我们创建‘帮友工作室’，旨在通过工作室这个阵地，充分发挥党建引领作用，为群众搭建脱贫致富的平台，让困难群众尽早脱贫。”该村扶贫工作队队长、第一书记许邦友介绍说。

“一个支部就是一个战斗堡垒，一名党员就是一面旗帜。”侯村村党总支充分发挥“帮友工作室”的作用，积极发挥党建引领作用，从全村党员中遴选年富力强、有创新意识的10名优秀党员加入“帮友工作室”，推行“党员+”服务带动模式，全力推进精准扶贫、精准脱贫。今年以来，“帮友工作室”先后组织开展党员活动日三批次，参与党员35人次；邀请茶叶种植专家对茶叶种植户开展茶叶技能培训一次；先后组织两批次党员志愿服务工作者26人次，围绕文明创建、环保宣传、治安巡防等内容开展志愿服务。同时结合基层服务型党组织建设，开展“群众点单、组织下单、党员接单”的外卖式服务，利用党员志愿服务站、微信、QQ群等收集群众服务需求23条，及时帮助群众实现“微心愿”，增强党员志愿服务的针对性、实效性。

“帮友工作室”的成功打造，只是凌笪乡创党建品牌的一个缩影。今年以来，凌笪乡根据各村特点，打造了“多彩侯村、锐意下吴、‘莓’好独山、宜居钱桥”等党建品牌，以党建品牌促进乡村振兴。不仅如此，该乡还积极探索“毗邻党建”新模式，与毗邻的江苏省溧阳市天目湖镇加强党建联创，深化互动交流，开展项目合作，推动两地互联互通、合作共赢。组建“对标苏浙、争当排头兵”党员先锋队，组织乡领导班子成员及站所负责人，赴江苏天目湖镇开展了以“天目之行驱动凌笪发展”为主题的学习观摩，从思想观念、体制机制、发展环境、工作作风等方面主动对标、主动对接，进一步开阔眼界、开放思路。同时组织全乡党员养殖能手到天目湖镇开展青虾、白茶、苗木等种植养殖经验交流互学活动，通过观摩学习、经验交流、技术指导等方式，加强两地先进经验技术的交流与传播，为做好对标苏浙、争当排头兵，全面建成伍员山水生态乡镇奠定基础。

党建引领 助力乡村振兴

在党的建设方面，凌笪乡创新了先锋领航社会治理，层层组建了“对标苏浙、争当排头兵”党员先锋机构，大力推进了农村基层党建“一抓双促”工作。该乡以党建引领农业农村现代化和美丽乡村建设为主线，以提升农村基层党组织力量为重点，大力实施“五基五力”行动计划，把党建工作融入乡村振兴全过程，为建设产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕的美丽乡村提供坚强的组织保障。

2019年，凌笪乡顺利实施下吴罗市村民组“315”品牌村建设工作，环龙须湖绿道建设工作等重点项目；改建下吴村党群综合服务中心和新时代文明实践站，挂牌下吴村苏皖合作交流中心、下吴村公共服务中心、伍员农产品交易中心。建立健全农村基层党组织活动场所，规范提升党员活动室，达到功能建设齐全、相关制度健全、标示标牌配备到位等目标；同步完善党建阵地提质元素，谋划符合各村特点的党建品牌，建设文化礼堂、意识形态或远教广场、党建长廊、新时代文明实践站、党务公开栏



“帮友工作室”学习观摩

等党建展示区，从而大大提升党组织战斗堡垒作用，充分彰显基层党组织的领导作用。

截至目前，全乡新时代文明实践所、站已全部挂牌，乡、村、组三级党员、青年、巾帼志愿者服务队全覆盖，党建、意识形态主题广场使用率100%。开办“文化大讲坛”，在村民中举办好大宣讲、大学习活动，强力推动党员、村民上讲台，采取专业领学、菜单培训、身边好人好事讲解等方式，开展对习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、扫黑除恶等知识的大宣讲。

凌笪乡突出党建引领，狠抓基础设施建设，不断改善民生，增进群众福祉。该乡围绕“生态农业+休闲旅游”两大产业招商，把S202作为对接溧阳天目湖的重要旅游廊道，谋划建设“重点旅游+”项目，签约伍员山景旅游度假区项目，协议资金5亿元。完成省级美丽乡村王桥中心村、市级美丽乡村独山村三关地自然村建设点建设工作；完成岗南涧东等5个重点自然村整治项目工作。“三大革命”中的375座农村非卫生厕所改造任务在全县率先完工，乡政府驻地生活污水项目顺利建设，“五整治”“五整治”由点到面全面推进。路网工程全面推进，S202二期工程完成沥青铺设并通车；农村道路畅通工程、一事一议财政奖补项目全部完工；农田水利建设最后一公里、农村饮水安全巩固提升工程顺利实施。有序实施农村集体产权制度改革和“三变”改革，完成10个村改革任务。扎实开展贫困人口动态管理，进一步完善扶贫档案资料整理，贫困村集体经济稳定超过15万元。到村产业项目已实施完毕，到户产业项目实现了全覆盖。



乡镇标识

凌笪乡将生态环境保护工作纳入重要的议事日程，全力推进“河长制”工作，积极开展水域环境整治、河道巡查，保障人饮水源地的安全及农业生产。以“护绿、增绿、管绿、用绿、活绿”为目标，推深做实林长制改革，“林长制林长治，不砍树能致富”良好势头显现。今年以来，完成人工造林313亩，退化林修复500亩，省级森林抚育5100亩，封山育林500亩，常态化开展森林资源巡查，确保全年无火情火险。扎实开展了中央环保督察反馈意见整改工作，加大环境整治力度，开展“散乱污”企业的专项整治行动，有效解决了群众关注的环境问题。加大秸秆禁烧与综合利用力度，探索推行秸秆还田与机械打捆离田，切实提高了秸秆综合利用效率，实现了全乡午季秸秆禁烧零火点。（数据来源：凌笪乡人民政府）